

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

сталинская ИСКРА

ОРГАН
Яшкинского
райкома ВКП(б)
и райсовета
депутатов
трудящихся
Новосибирской
области

№ 6 (27)

21 января 1941 г., вторник

Цена 8 коп.

Помните, любите, изучайте Ильича, нашего учителя, нашего вождя.

Боритесь и побеждайте врагов, внутренних и внешних,—по Ильичу.

Стройте новую жизнь, новый быт, новую культуру—по Ильичу.

Никогда не отказывайтесь от малого в работе, ибо из малого строится великое,— в этом один из важных заветов Ильича.

И. В. СТАЛИН.

«Товарищ Ленин,
по фабрикам дымным,
по землям,
покрытым
и снегом
и живиём,
взим,
товарищ,
сердцем
и именем
думаем,
дыши, —
боремся
и живем!»

Вл. Маяковский

КЛЯТВА

(Перевод с осетинского)

Много до Ленина умерло
мудрых людей,
Ленина смерть ужаснула
сердца.
Шли мы за гробом, склоняя
 знамена,
Люди не помнят мороза лютей.
Бечером солнце под землю
ходит,
Осенью в поле чернеет трава,
Все изменяется, все проходит,
Но память о Ленине будет
живая.

Мы покидали овечьи отары,
Шли по горам мы, сквозь бурю
и снег,

Вдоволь поплакать у тихой
гробницы,
Где погребен дорогой человек.
Горные тропы обледенели,
Градом нас было, пургой
замело...

Небо померкло, но шли мы
к цели

Нам Ленин оставил свое тепло.
Он, умирая, другу и брату —
Сталину — нашу судьбу
поручил:

«Брат мой, храни бедняков
от богатых,
Жизнь переделай, как я учил».

Сталин от горестных мыслей
очнулся,

Слезы сдержал ради тысяч
людей.

К сердцу учителя он
прикоснулся
И успокоил клятвой своей.

Осенью в поле чернеет зелень,
В небе за облаком гаснет
звезда,

Но имя прекрасное, доброе —

Ленин

Разве забудется когда?»

Семнадцать лет прошло с того дня, как умер Ленин. Но и сегодня, как и тогда, в памятные морозные дни января 1924 года, образ Ленина, нашего родного, любимого Ильича, стоит перед нами как живой. И все с той же безмерной любовью и благоговением повторяют имя Ленина десятки миллионов людей во всем мире.

Ленин сочетал в себе теоретическую мощь мыслителя с мощью великого вождя, организатора масс. Ленин отстоял чистоту революционного учения Маркса—Энгельса, развил это учение в новых условиях, обогатил его. Ленин создал боевую революционную партию большевиков и, сплотив вокруг нее рабочий класс нашей страны, повел его в союзе с трудовым крестьянством на победоносный путь к твердым границам капитализма.

Под руководством Ленина в нашей стране совершилась Великая Октябрьская социалистическая революция, утверждена диктатура пролетариата, создано советское, социалистическое, рабоче-крестьянское государство. Ленин указал всему трудающемуся человечеству путь к освобождению.

«Величие Ленина в том, прежде всего, и состоит, что он, создав Республику Советов, тем самым показал на деле угнетенным массам всего мира, что надежда на избавление не потеряна, что господство помещиков и капиталистов недолговечно, что царство труда можно создать усилиями самих трудящихся, что царство труда нужно создать на земле, а не на небе. Этим

он зажег сердца рабочих и как в Сталин. Сталин — это крестьян всего мира надеждой на освобождение. Этим и обясняется тот факт, что имя Ленина стало самым любимым именем трудящихся и эксплуатируемых масс. *)

Ленин умер, но дело Ленина бессмертно. Бессмертны великие ленинские идеи: они живут в победах социализма, в

...Он всегда был сторонником дисциплины, и наилучшим доказательством этого является внутренняя структура его детища—нашей большевистской партии. В большевистской партии дисциплина является более суровой и более строгой, чем дисциплина военная. Это в значительной степени сложилось под влиянием товарища Ленина".

М. В. ФРУНЗЕ.



героических делах советского народа, идущего под руководством большевистской партии и великого Сталина по пути, указанному Лениным, все дальше вперед — к коммунизму.

«Ленин живет всюду, где есть революционеры — писал Ари Барбюс. — Но можно сказать: ни в ком так не воплощены мысль и слово Ленина, — И. Сталин. Речь на II Всесоюзном съезде советов 26 января 1924 г. Сборник «О Ленине» Госполитиздат. 1940.

«...Разве может затихнуть такое сердце? Разве может перестать светить нам такой лучезарный ум? Разве может угаснуть жившая в нем железная воля?! Ленин не может для нас умереть. И мертвый он для нас жив, всегда остается живым, всегда, всегда наш, бессмертный вождь и учитель, великий прообраз будущего человека».

(Клара Цеткин).

ДВА СОКОЛА

(Народная песня)

На дубу зеленом
Да над тем простором
Два сокола ясных
Вели разговоры.
А соколов этих
Люди все узнали:
Первый сокол — Ленин,
Второй сокол — Сталин.
Первый сокол — Ленин,
Второй сокол — Сталин,
А кругом летали
Соколы стаей.
Ой, как первый сокол
Со вторым прощался,
Он с предсмертным словом
К другу обращался:
«Сокол ты мой сизый,
Час пришел расстаться,
Все труды-заботы
На тебя ложатся».
А другой ответил:
«Позабудь тревоги,
Мы тебе клянемся:
Не свернем с дороги!»
И сдержал он клятву боевую:
Сделал он счастливой
Всю страну родную.

В С Т Р Е Ч А *

— А где кооператив? Я не знаю.

Он показал мне кооператив, а сам на Горки пошел.

Теперь, через неделю, учительница Клавдия Николаевна говорит мне:

— Пойдем, Наташа, на Горки.

— Зачем?

— У меня там знакомая есть. Она в больнице работает.

Ну, я пошла с ней.

Смотрю: идет этот же человек.

Он меня сразу узнал, подошел и спрашивает:

— Ну, как, приятельница, где ты брали муку?

Я говорю:

— В кооперативе.

Он засмеялся и пошел.

Когда он ушел, Клавдия Николаевна мне сказала:

— Наташа, это Ленин!

Мне тогда было лет одиннадцать-двенадцать. Мама послала меня в лавочку на Ям. От нас — версты четыре. Иду я. Меня догоняет человек. Одет в кожаную тужурку и в кепе. Спрашивает:

— Ты, девочка, куда идешь?

— На Ям, к Горбачу за мукой.

— Зачем же ты идешь к Горбачу? Иди в кооператив, там дешевле.

*) «Творчество народов СССР», стр. 45.

Помните, любите, изучайте Ильича, нашего учителя, нашего вождя.

И. СТАЛИН.

Изучение трудов Ленина помогает мне в работе

До изучения истории большевистской партии я не был хорошо знаком с трудами Ленина. Но когда стал изучать «Краткий курс истории ВКП(б)», я ознакомился с рядом трудов Ленина: «Три источника и три составных части марксизма», «Что делать?» «Шаг вперед, два шага назад», «Две тактики социал-демократии в демократической революции», «Материализм и эмпириокритицизм», «Детская болезнь «левизны» в коммунизме». Часть из этих материалов законспектировал. Зачеты на зимней сессии учителей по изучению основ марксизма-ленинизма я сдал на хорошо. Прочел также некоторые работы товарища Сталина, развивающие дальше ленинские учения.

Труды Ленина не только помогают мне хорошо изучать и усваивать другие науки, но

они помогают и в практической работе.

Понимая вопросы диалектики, я безошибочно устанавливаю правильность развития явлений природы и событий, что обясняло учащимся во время преподавания своей дисциплины — географии.

Учение Ленина я использую для воспитания своего характера: настойчивости, выдержки и других качеств человека. Применяя в практической работе учение Ленина о воспитании людей, я добился того, что мой класс стал передовым в школе. Увеличилось количество учащихся с отличными и хорошими оценками, улучшилось качество усвоения материалов учащимися, возросла их сознательность.

М. К. Быков,
учитель Яшкинской НСП.

При городском Доме пропаганды марксизма-ленинизма в г. Куйбышеве второй год работает коммунистический университет выходного дня, в котором занимается 120 человек.



На снимке: слушатели университета-отличники учебы.
Фото Н. Славина. Фото ТАСС.

Сочинения Ленина изучаю повседневно

Два года тому назад я взялась за изучение «Краткого курса истории ВКП(б)», а для более глубокого понимания истории партии Ленина-Сталина стала изучать работы Ленина, Сталина, Энгельса и Маркса.

Особенно серьезным и повседневным изучением трудов Ленина занялась после опубликования постановления ЦК ВКП(б) о пропаганде. Это заставило меня задуматься серьезно над вопросом: для чего у меня на книжной полке стоят сочинения Ленина?

Не для того же, чтобы украшать квартиру? И как было мне не стыдно поставить труды Ленина на полку, не изучив их? Продумав это, я занялась серьезным, повседневным изучением сочинений Ленина. Начала с работы «Что

такое «друзья народа» и как они воюют против социал-демократов», затем «Что делать?» и «Материализм и эмпириокритицизм».

При изучении встречались трудности, много непонятных вопросов, но мне помогали работники отдела агитации и пропаганды РК ВКП(б), терпеливо разъясняя все непонятные вопросы.

Работы Ленина очень много помогают мне в моей повседневной работе. Большую помощь оказывают они на агитационном участке, где часто приходится сталкиваться с различными политическими вопросами.

Ленин своими работами воспитывает массы, партию, учит их правильно разбираться в окружающей обстановке и на-

ходить из нее выход. Меня работы Ленина учат воспитывать молодое поколение сталинской эпохи, новое поколение великого будущего страны социализма.

Воспитывая молодое поколение на основах учения Ленина-Сталина, этим вкладывают хотя небольшой кирпичик в великое здание коммунизма.

Кроме этих работ, изучила работы Энгельса «Анти-Дюринг», «Происхождение семьи, частной собственности и государства», «Роль труда в процессе превращения обезьяны в человека», Маркса «Коммунистический манифест», Ленина «О лозунге Соединенных Штатов Европы». Сейчас работаю над произведением «Государство и революция».

Г. А. Савицкая.

Имя Ленина будет жить вечно

Помню январский вечер 1924 года.

Я училась в то время в педагогическом техникуме в г. Томске.

В большом светлом клубе собирались учащиеся и преподаватели техникума, чтобы отметить день «Кровавого воскресенья». С началом почему-то задержались.

Но вот на сцену выходит секретарь партийного комитета, он взволнован. В руках у него белый листок бумаги.

— Товарищи! — начал он прерывающимся голосом. — Получено сообщение... 21 января, в 6 часов 50 минут, в Горках умер Владимир Ильич Ленин...

Сообщение о смерти гения человечества поразило сердца присутствующих на собрании. В зале воцарилась гробовая ти-

шина. На глазах каждого на-вертывались слезы.

Никто не верил. Нет, нет... Ленин жив, он не умер, он ни-когда не умрет...

Секретарь комитета призыва-вал нас к сплочению вокруг большевистской партии, к овла-дению учением марксизма-ле-нинизма, к новым победам.

Ленин умер, но учение его никогда не умрет. Пройдут ве-ка, а имя его останется симво-лом в сердцах миллионных масс человечества. Его знамя будет высоко реять на земном шаре.

Бессмертные труды Ильича изучают и будут изучать на-роды всего мира. Да и как можно жить, работать, не зная указаний любимого вождя.

Сейчас я изучаю «Краткий курс истории ВКП(б)». Каждую

главу, каждый раздел этой замечательной книги нельзя глубоко осознать, не читая бес-смертных трудов Ленина. Поэтому мною уже изучены такие произведения, как «1905 год», «Крестьянская реформа и про-летарско-крестьянская револю-ция», «О реформах Александра 2», «Что такое «друзья на-рода» и как они воюют про-тив социал-демократов», «Им-периализм как высшая стадия капитализма», «Письма изда-ка», «Третья дума», «Столы-тин и революция» и другие.

Сейчас я труды Ленина изу-чаю систематически, уже за-конспектировала произведение «Две тактики социал-демократии в демократической революции» и начала конспектировать «Что делать?».

Е. Гришина.

17 лет назад — 21 января 1924 года — умер великий вождь трудающих, создатель большевистской партии, гений социалистической революции Владимир Ильич Ленин.

За годы, прошедшие после смерти Ленина, советский народ прошел славный, боевой путь. Выполнил ленинские заветы, трудающие Советского Союза, руководимые великим продолжателем дела Ленина товарищем Сталиным, добились всемирно-исторических побед. В ожесточенной борьбе против врагов социализма отстоял товарищ Сталин ленинское учение о победе социализма в одной стране, развил дальше эту великую теорию, вооружив ее миллионные массы трудающих.

Созданный Лениным и его верным соратником и другом Сталиным Союз Советских Социалистических Республик стал могучей, непобедимой социалистической державой, надеждой и гордостью всего передового человечества. Укрепилась дружба народов СССР, спаянных морально-политическим единством, беззаветно преданных своей социалистической родине, организатору и вдохновителю побед социализма — товарищу Сталину.

ПО ЗАВЕТАМ ИЛЬИЧА

Семья советских народов за год, отделяющий нас от 16-й годовщины со дня смерти Ленина, выросла. Расширились границы СССР. Под красное знамя Советов стали народы Бессарабии и Северной Буковины, освобожденные от власти румынских бояр. Сбросив путы капитализма, Литва, Латвия и Эстония вступили в Союз ССР. Под солнцем Сталинской Конституции, при братской помощи всего советского народа строят они новую, счастливую жизнь — без помещиков и капиталистов.

СССР догнал передовые капиталистические страны по технике производства и темпам развития промышленности. Но этого мало. XVIII съезд партии поставил задачу — в ближайшие 10—15 лет догнать и перегнать их и экономически. Решающим условием осуществления этой задачи является неуклонное повышение производительности труда.

Борьба за повышение производительности труда неотделима от борьбы за подлинно-со-

циалистическую организованность, за железную дисциплину труда. Указ Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня 1940 года «О переходе на восьмичасовой рабочий день, на семидневную рабочую неделю и о запрещении самовольного ухода рабочих и служащих с предприятий и учреждений» был встречен единодушным одобрением всего советского народа, как отвечающий кровным интересам. Твердо и неуклонно осуществлять этот Указ, беспощадно бороться с пережитками мелкобуржуазной расхлябанности, с лодырями и тунеядцами, стремящимися поживиться за счет социалистического государства, это значит претворять в жизнь один из важнейших ленинских заветов.

Владимир Ильич учил советский народ никогда не забывать о том, что наша страна находится в окружении капиталистических государств. В Европе, Азии и Африке пылает сейчас пожар второй империалистической войны. В капита-

листических странах все поставлено на службу войне, бешеной гонке вооружений. Международная обстановка таит в себе всякие неожиданности, всякие «случайности». К этим неожиданностям надо быть готовыми во всеоружии. «Нужно весь народ держать в состоянии мобилизационной готовности...» (Сталин). Всеми силами и средствами крепить хозяйственную и военную мощь социалистического государства — священная обязанность каждого гражданина страны Советов.

Ленин завещал нам всемерно укреплять Красную Армию и Красный Флот. Партия, правительство, весь советский народ окружили Красную Армию и Военно-Морской Флот неустанный заботой, изо дня в день множат их боевую мощь. Красная Армия в боях с врагами социалистической родины показала свою могучую силу, свою способность сокрушить любого врага, который посмеет посягнуть на безопасность советских границ.

Перестройка боевой учебы Красной Армии, которая проводится сейчас по инициативе товарища Сталина, означает практическое осуществление ленинского завета о дальнейшем укреплении вооруженных сил социалистического государства.

Большевистская партия связана выполняет клятву, которую дал товарищ Сталин от имени партии в те дни, когда человечество потеряло своего величайшего вождя. Выросло могущество Союза Советских Социалистических Республик. Как никогда, крепка диктатура пролетариата. Прочен и нерушим союз рабочего класса и крестьянства. Укрепилась оборонспособность нашей родины.

Эти успехи одержаны под руководством великого Сталина, гениального продолжателя дела Ленина.

Сталин — это Ленин сегодня! — эти замечательные слова как нельзя ярче выражают думы и мысли всех советских людей. Под руководством Сталина народы Советского Союза идут от победы к победе, к торжеству коммунизма!

Об обязательной поставке молока государству колхозами

Постановление Совета Народных Комиссаров Союза ССР и Центрального Комитета ВКП(б)

Совет Народных Комиссаров Союза ССР и Центральный Комитет ВКП(б) отмечают, что существующий порядок обязательной поставки молока государству колхозами в зависимости от поголовья коров молочных товарных ферм ставит в невыгодное положение передовые колхозы, развивающие молочные товарные фермы, и, наоборот, поощряет отсталые колхозы, беспечно относящиеся к делу развития общественного животноводства.

В целях ликвидации имеющихся недостатков в системе молокопоставок, усиления заинтересованности колхозов в дальнейшем развитии молочного животноводства и повышения его продуктивности Совет Народных Комиссаров Союза ССР и Центральный Комитет ВКП(б) постановляют:

1. Отменить, начиная с января 1941 года, существующий порядок исчисления поставок молока государству по поголовью коров в колхозах и установить исчисление обязательной поставки молока государству колхозами с каждого гектара земельной площади (пашни, в том числе сады и огорода; луга и пастбища), закрепленной за колхозами.

2. Установить по республикам, краям и областям следующие среднегодовые нормы обязательной поставки молока государству колхозами в литрах с 1 гектара земельной площади:

I ГРУППА:

Архангельская область
Калининская область
Коми АССР
Ленинградская область
Московская область
Ярославская область

30

II ГРУППА:

Белорусская ССР
Вологодская область
Ивановская область
Краснодарский край
Новосибирская область
Омская область
Смоленская область

25

III ГРУППА:

Алтайский край
Молотовская область
Свердловская область
Украинская ССР
Челябинская область

22

IV ГРУППА:
Башкирская АССР
Горьковская область
Иркутская область
Кабардино-Балкарская АССР
Кировская область
Красноярский край
Крымская АССР
Орловская область
Тульская область
Ростовская область
Рязанская область

16

V ГРУППА:
Бурят-Монгольская АССР
Воронежская область
Куйбышевская область
Курская область
Марийская АССР
Молдавская ССР
Немцев Поволжья АССР
Орджоникидзевский край
Татарская АССР
Удмуртская АССР
Чувашская АССР

10

VI ГРУППА:
Азербайджанская ССР
Армянская ССР
Грузинская ССР
Мордовская АССР
Ненецкая область
Саратовская область
Северо-Осетинская АССР
Сталинградская область
Тамбовская область
Читинская область
Чкаловская область

7

VII ГРУППА:
Дагестанская АССР
Бирзанская ССР
Приморский край
Хабаровский край
Чечено-Ингушская АССР

4

VIII ГРУППА:
Казахская ССР
Калмыцкая АССР
Таджикская ССР
Туркменская ССР
Узбекская ССР

3

3. Установить, что среднегодовые нормы обязательной поставки молока государству в 1941 году, т. е. в первом году действия настоящего постановления, временно исчисляются льготно, а именно: для областей и республик, отнесенными к первой группе, — в размере 90 проц.; для областей, краев и республик, отнесенными ко второй группе, — в размере 85 проц.; для областей, краев и республик, отнесенными к третьей, четвертой и пятой группам, — в размере 80 проц.; для областей, краев и республик, отнесенными ко второй группе, — в размере 75 проц.

5. Установить, что по колхозам районов Казахской, Киргизской, Таджикской и Туркменской ССР, в которых, согласно постановлениям Совнаркома Союза ССР и ЦК ВКП(б) от 14 ноября 1939 года № 1887 и от 27 марта 1940 года

лик, отнесенных к шестой, седьмой и восьмой группам, — в размере 70 проц. от норм, установленных настоящим постановлением, с тем, чтобы, начиная с 1942 года, применялись нормы поставок, предусмотренные в пункте 2-м настоящего постановления, без льгот.

4. Обязать совнаркомы союзных и автономных республик и исполнкомы краевых и областных советов депутатов трудящихся, обкомы, крайкомы ВКП(б) и ЦК компартий союзных республик, на основе утвержденной для республики, края и области нормы обязательной поставки молока государству, установить порайонные годовые нормы обязательной поставки молока государству колхозами с гектара земельной площади, закрепленной за колхозами, и, по утверждении их Экономсоветом при Совнаркоме Союза ССР, опубликовать к 15 января 1941 года.

Утвержденные Экономсоветом при Совнаркоме Союза ССР порайонные годовые нормы обязательной поставки молока государству применять, как правило, ко всем колхозам района.

Для отдельных колхозов, в порядке исключения, допускать, с утверждения уполномоченного Наркомата заготовок ССР в областях, краях и республиках (не имеющих областного подразделения), отклонения в сторону увеличения или уменьшения порайонной годовой нормы обязательной поставки молока государству в пределах до 30 проц. при обязательном соблюдении утвержденной годовой нормы обязательной поставки молока государству в среднем для района.

5. Установить, что по колхозам районов Казахской, Киргизской, Таджикской и Туркменской ССР, в которых, согласно постановлениям Совнаркома Союза ССР и ЦК ВКП(б) от 14 ноября 1939 года № 1887 и от 27 марта 1940 года

№ 416, обязательные поставки мяса государству исчисляются по поголовью скота в колхозах, а также по колхозам Мурманской области, Якутской АССР, Карело-Финской ССР и районов Крайнего Севера — обязательные поставки молока государству на 1941 год исчисляются по наличию общественного молочного скота (коров и буйволиц, в том числе первотелок отела первого полугодия 1941 года) по состоянию на 1 января 1941 года по нормам, действовавшим в 1940 г.

6. Безусловно воспрещается местным органам власти и заготовительным органам налагать на колхозы обязательства по сдаче молока государству, превышающие установленные настоящим постановлением нормы.

Все излишки молока после выполнения обязательств по поставке молока государству остаются в полном распоряжении колхозов.

7. Установить, что жалобы на неправильное привлечение к обязательной поставке молока государству подаются районному уполномоченному Наркомату заготовок ССР в 10-дневный срок со дня вручения обязательства.

Решение районного уполномоченного Наркомата заготовок ССР может быть обжаловано в исполнительный комитет районного совета депутатов трудящихся в десятидневный срок со дня вручения решения.

Исполнительный комитет районного совета депутатов трудящихся, если находит жалобу основательной, свое решение вносит на утверждение уполномоченного Наркомата заготовок ССР по области, краю, республике (не имеющей областного деления), решение которого является окончательным.

8. Установить следующие календарные сроки сдачи молока государству (в процентах от годовой нормы):

I кв. II кв. III кв. IV кв.

а) по районам, из которых заводится цельное молоко в Москву, Ленинград, Киев, Харьков, Сталиногорск, Днепропетровск, Ростов-на-Дону, Горький, Иваново, Баку, Свердловск, Челябинск и Минск;

б) по Иркутской и Челябинской областям, Приморскому и Хабаровскому краям, Якутской АССР, Азербайджанской, Армянской, Грузинской, Казахской, Карело-Финской, Таджикской, Туркменской и Узбекской ССР;

в) по всем остальным областям, краям и республикам

Количество молока или масла, подлежащее сдаче колхозами по месяцам, устанавливается районными уполномоченными Наркомата заготовок ССР с тем, чтобы утвержденные по-квартальные сроки поставки молока государству были полностью обеспечены по району в целом.

9. Установить, что вперед до выполнения своих месяч-

20 35 30 15

10 45 40 5

15 40 40 5

ных обязательств по обязательной поставке молока государству колхозы не имеют права производить продажу молока на сторону.

10. Установить следующую базисную жирность молока, сда-

емого государству, в процентах:

Новосибирская и Омская области, Алтайский край 4,4 Иркутская, Молотовская, Свердловская, Челябинская и Читинская области, Красноярский край, Бурят-Монгольская АССР, Казахская ССР 4,2

Архангельская, Вологодская, Воронежская, Горьковская, Кировская, Куйбышевская, Курская, Ленинградская, Мурманская, Орловская, Пензенская, Стalingрадская, Тамбовская и Чкаловская области, Приморский и Хабаровский края, Башкирская, Калмыцкая, Ко-ми, Марийская, Мордовская, Немцев Поволжья, Татарская, Удмуртская, Чувашская и Якутская АССР, Азербайджанская, Армянская, Белорусская, Грузинская, Карело-Финская, Киргизская, Таджикская, Туркменская и Узбекская ССР 3,9

Ивановская, Калининская, Московская, Ростовская, Рязанская, Тульская, Ярославская область, Краснодарский и Орджоникидзевский края, Дагестанская, Кабардино-Балкарская, Крымская, Северо-Осетинская и Чечено-Ингушская АССР, Молдавская и Украинская ССР 3,8

11. Предоставить право районным уполномоченным Наркоматом заготовок ССР разрешать колхозам в отдельных случаях (за исключением районов цельномолочных, консервных и сыродельных заводов) выполнять свои обязательства по поставке молока государству маслом.

При сдаче масла вместо молока засчитывать в выполнение обязательства:

а) один килограмм масла топленого с содержанием в нем жира не менее 95 процентов вместо 25 литров молока;

б) один килограмм сливочного масла (сырца) с содержанием в нем жира не менее 75 процентов вместо 19 литров молока.

12. Установить, что колхозы Волынской, Дрогобычской, Измаильской, Львовской, Ровенской, Станиславской, Тарнопольской и Черновицкой областей — Украинской ССР, Барановичской, Белостокской, Брестской, Вileйской и Пинской областей — Белорусской ССР, Бельцкого, Бендерского, Кагульского, Кишиневского, Оргеевского и Сорокского уездов — Молдавской ССР, а также Латвийской, Литовской и Эстонской ССР привлекаются к обязательной поставке молока государству в соответствии с настоящим постановлением, начиная с 1942 года.

Секретарь Центрального Комитета ВКП(б)
И. СТАЛИН.

10 января 1941 г.

П. Логинов.

Ленин о социалистической дисциплине труда

Между могущественной мировой индустриальной державой, какая является в настоящее время СССР, и отсталой, нищей, некультурной Россией, которую партия большевиков в октябре 1917 года отвоевала у буржуазии для народа, лежит непроходимая пропасть. За какие-нибудь два десятка лет наша страна прошла путь от варварского царизма к социализму.

Эта беспримерная в жизни народов победа стала возможной прежде всего потому, что Великая Октябрьская социалистическая революция свергла власть эксплоататоров и утвердила власть рабочих и крестьян. Произошла величайшая в истории смена труда подневольного трудом на себя. Свободный, социалистический труд — вот источник и основа всемирно-исторических побед нашей страны!

«Впервые после столетий труда на чужих, подневольной работы на эксплуататоров является возможность **работы на себя**, и притом работы, опирающейся на все завоевания новейшей техники и культуры». — так писал Ленин (Соч. Т. XXII, стр. 161) через два месяца после победы Великой Октябрьской социалистической революции.

В тот момент у ворот молодой, еще не окрепшей Советской республики стоял внешний враг, а внутри страны шла бешеная подготовка белогвардейской контрреволюции. Советская власть подвергалась смертельной опасности. Но великий Ленин верил в творческие силы освобожденного народа. Он предсказывал, что народ, сбросивший с своих плеч цепи рабства, должен будет «проявить себя, развернуть свои способности, обнаружить таланты, которых в народе — непочатый родник и которые капитализм мыл, давил, душил тысячами и миллионами» (там же, стр. 158).

И вот 10 мая 1919 года рабочие Московско-Казанской железной дороги устроили коммунистический субботник. Шесть часов коммунисты и беспартийные с большим воодушевлением работали сверхурочно над разгрузкой железнодорожного узла, над ремонтом паровозов и вагонов. Они бесплатно произвели работ на много миллионов рублей, а производительность их труда была в два с лишним раза выше обычной.

Ленин назвал первый коммунистический субботник «великим почином». Он писал, что «это — начало переворота, более трудного, более существенного, более коренного, более решающего, чем свержение буржуазии...» (Соч. Т. XXIV, стр. 329).

В коммунистических субботниках, распространявшихся по всей стране, Ленин услышал первые шаги новой дисциплины труда, новой производительности труда.

Какой должна быть эта новая, социалистическая дисциплина труда?

Капиталисты устанавливают на своих предприятиях жесткую дисциплину, чтобы иметь возможность эксплуатировать чужой труд, чтобы закрепить свое господство над эксплуатируемыми массами. Труд в капиталистическом обществе держится на дисциплине голода, на страхе безработицы.

Другое дело в нашем социалистическом обществе. У нас полностью уничтожена эксплуатация человека человеком, и дисциплина нам нужна для господства и угнетения, а для организации социалистического порядка, для установления взаимного сотрудничества между людьми. Дисциплина в социалистическом обществе нужна для непрерывного повышения производительности труда, а производительность труда, учил Ленин, — самое важное, самое главное для победы нового общественного строя.

Поэтому социалистическая организация труда строится на совершенно иных началах, чем при капитализме: она должна держаться «на свободной и сознательной дисциплине самих трудящихся, свергнувших иго как помещиков, так и капиталистов». (Соч. Т. XXIV, стр. 336).

Но такая добровольная, сознательная дисциплина не может свалиться с неба. Ее нужно завоевать. Слишком долго капитализм прививал людям мещанские заповеди вроде: «Моя хата с краю», «Своя рубашка ближе к телу». Труд на капиталистов, на эксплуататоров, был тяжелым, постылым бременем, от которого рабочий старался отделаться всеми средствами. Отсюда стремление «урвать кусок побольше и удрать», «работать поменьше, а денег получить побольше» и т. п.

Вытравить из сознания людей эту буржуазную мораль, создать новое отношение к труду, новую, социалистическую дисциплину труда — эту задачу Ленин считал одной из основных задач большевистской партии и советской власти, он называл ее труднейшей и благогарнейшей задачей.

Основным методом воспитания нового отношения к труду Ленин считал социалистическое соревнование. Ленин указывал, что в ходе соревнования из народа выделяются способные, талантливые люди и сила их примера будет огромна и привлекательна. Чем дальше и чем больше людей из народа будет вовлечено в **организаторскую** работу, тем скорее они освоются со своим новым положением **господствующего класса**, исчезнет у них привычка смотреть на труд с точки зрения подневольного человека, трудящиеся выйдут на дорогу самостоятельного творчества новой жизни.

Но одних мер воспитательного характера, мер убеждения, Ленин считал недостаточным для внедрения новой трудовой дисциплины. Без принуждения здесь не обойтись. «... Величайшая в истории че-

ловечества смена труда подневольного трудом на себя, — учил Ленин, — не может произойти без трений, трудностей, конфликтов, без насилия по отношению к закоренелым тунеядцам и их прихвостням» (Соч. Т. XXII, стр. 161).

Исключительной страстью, гневом и презрением проникнуты строки ленинских статей, где он говорит о нарушителях трудовой дисциплины в социалистическом обществе. Ленин называет их паразитами, прихлебателями буржуазии, тунеядцами, приравнивает их к жуликам и хулиганам, считает их главными врагами социализма. Ленин требует для них самых суровых и беспощадных мер. Всякую слабость, всякие колебания, всякое сентиментальничанье в отношении этих врагов социалистического общества Ленин считал величайшим преступлением перед социализмом. Людей, отыскивающих от работы, также как хулиганов и жуликов, Ленин советовал сажать в тюрьму, ставить на самые неприятные работы, возбуждать против них ярость масс.

Ленин был убежден, что сочетание этих мер воспитания и принуждения создаст новую, социалистическую железную дисциплину труда — и тогда «мы будем абсолютно и окончательно непобедимы» (Соч. Т. XXV, стр. 147).

* * *

После смерти Ленина прошло 17 лет. Но каждое его слово, каждое его указание о социалистическом труде, о создании новой трудовой дисциплины живет и сохраняет полную силу.

Великий продолжатель дела Ленина — товарищ Сталин — развел и углубил учение Ленина о труде в социалистическом обществе. Под руководством товарища Сталина возникло массовое социалистическое соревнование. Оно стало постоянным методом социалистического строительства.

В пафосе строительства первой сталинской пятилетки, в огне социалистического соревнования воспитывалось новое отношение к труду. Труд из зазорного и тяжелого бремени, каким он был при капитализме, стал делом чести, славы, доблести и геройства.

В пафосе освоения — лозунге второй пятилетки — социалистическое соревнование выросло в могучее, всенародное стахановское движение. Самой почетной фигурой в нашей стране стал стахановец — человек высокой производительности, сознательности, организованности и культуры труда.

Честный, самоутверженный труд высоко ценится в нашей стране. Трудовая доблесть овеяна слагой.

Кто год назад знал имена Алексея Семиволоса, Иллариона Янина, Николая Кравцова? Это были рядовые труженики, а сегодня о них говорит вся страна, как о людях, открывших новые пути к подъему про-

изводительности труда и прославившихся замечательными трудовыми подвигами.

Звеньевая Евросинья Саух из колхоза им. Петровского (Хитомирская область) собрала больше 39 центнеров льнолонка с гектара; чабан колхоза «Труд» (Днепропетровская область) Ф. Коваленко получил от 224 овцематок 457 ягнят; доярка колхоза им. Коцюбинского (Харьковская область) Е. Надточий за 10 месяцев 1940 года надоила по 4300 литров молока в среднем на одну фуражную корову и т. д.

Кто слыхал об этих тружениках колхозного села? А сегодня мы встречаем их имена в документе огромного значения — в постановлении Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) о дополнительной оплате труда колхозников Украинской ССР за повышение урожайности.

Подавляющая масса рабочих, крестьян, служащих, интеллигенции работает честно и самоотверженно. Но есть еще среди нас лодыри и тунеядцы, есть еще летуны и прогульщики, дезорганизаторы производства. С ними советский народ поступает так, как звездил Ленин.

Наглядное доказательство тому — Указ Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня 1940 года.

Этот Указ был встречен единодушным одобрением советского народа. В момент, когда кругом бушует пожар войны, когда в значительной степени возросла военная опасность для нашей страны, народ тем более не потерпит в своей среде летунов, прогульщиков, нарушителей социалистической трудовой дисциплины. Проведение в жизнь этого указа сыграло огромную роль в укреплении трудовой дисциплины на предприятиях, в дальнейшем подъеме социалистической индустрии.

* * *

21 год назад Ленин произнес речь «О трудовой дисциплине», записанную на граммофонной пластинке.

Эту речь он закончил словами:

«...Когда миллионы трудящихся обединяются, как один человек, идя за лучшими людьми своего класса, — тогда победа обеспечена...

Долой шкурников, долой тех, кто думает о своей выгоде и спекуляции, об отыскании от работы, кто боится необходимых для победы жертв!

Да здравствует трудовая дисциплина, рвение в труде, преданность рабочему и крестьянскому делу!..

Вечная слава тем, кто ведет за собой теперь миллионы трудящихся, идя с наибольшим рвением в первых рядах армии труда!» (Соч. Т. XXX, стр. 402).

Эти пламенные слова звучат для нас, как голос живого Ленина, как лозунги наших дней.

И. РАНЕВСКИЙ.

АНГЛО-ГЕРМАНСКАЯ ВОЙНА

Английские сообщения

Официально сообщается, что днем 17 января германская авиация проявила незначительную активность. Одиночный самолет противника бомбардировал восточное побережье графства Кент. Бомбардировка не причинила материального ущерба.

В ночь на 18 января германская авиация подвергла бомбардировкам Южный Уэльс. В одном из городов Южного Уэльса возникло много пожаров, разрушено много жилых домов и торговых предприятий. Жертвы невелики.

В других районах страны германская авиация проявляла незначительную активность и причинила небольшой ущерб.

Операции в бассейне Средиземного моря

Официально сообщается, что в ночь на 16 января английские бомбардировщики волами совершили налеты на итальянскую воздушную базу в Катания (Сицилия). Пламя возникшего пожара было видно на расстоянии 50 миль. На аэродроме произошел ряд взрывов. Все английские самолеты вернулись.

Большое число самолетов противника с пикирующего полета бомбардировали гавань Мальты. В налете принимали участие германские самолеты в сопровождении итальянских. Сбиво 10 самолетов противника. Английская авиация потеря не имеет. Значительно повреждены частные владения. — (ТАСС).

18 миллионов человек посетило мавзолей Ленина

Мавзолей Ленина посещают ежедневно тысячи людей. С всех концов нашей необъятной родины идет сюда народ. Приезжают люди с далекого Севера и Кавказа, из украинских степей и сибирской тайги, из городов и сел, шахтерских поселков и казачьих станиц.

У мавзолея Ленина можно встретить представителей самых различных национальностей, профессий и возрастов. Рядом с московским рабочим — горняк Донбасса, хлопкороб Узбекистана, колхозник Дальнего Востока, ленинградский ученый, боец пограничной заставы. Всякий, кто приезжает в столицу, стремится посетить мавзолей.

И сейчас, в морозные январские дни, еще задолго до открытия мавзолея собираются группы людей. Медленно, в глубоком безмолвии переступают посетители порог мавзолея, стараясь запечатлеть в памяти драгоценные и любимые черты человека, имя которого — в сердцах миллионов.

С 1924 года в мавзолеи Ленина побывало более 18 миллионов человек. Только в 1940 году количество посетителей превысило 2 миллиона.

Ответ. редактор
А. СТАРИКОВ.